



中共济宁市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年5月11日
 星期五 今日8版
 农历戊戌年三月二十六 第10714期

济宁天气
 今天到明天,阴有阵雨,南风3级,最低气温16℃,最高气温21℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 手机短信发送到1065803定制气象短信,3元/月
 联通手机发送到11066581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送到1106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

打赢蓝天保卫战

“气质”提升城市“颜值”

——兖州区推进大气污染防治纪实



通讯员 李华星 摄

■本报记者 徐斐
 本报通讯员 张美荣 孙方志

“实施清洁能源改造后,天然气目前已通进了厂区。”近日,兖州区凯德立玻璃制品有限公司关庆凯告诉记者,气代煤后虽然生产成本增加了,但也是产品转型升级的好时机,他决定下一步朝着生产高端器皿、化妆品包装瓶等高附加值的产品进发。

这只是兖州区开展的玻璃企业清洁能源改造行动的一个缩影。目前,兖州区共有11家玻璃制品企业,相比电厂等行业超低排放标准差距较大。为此兖州区投入2000余万元,采取以奖代补的办法,对辖区内玻璃企业进行清洁能源改造或搬迁。

兖州区地处京津冀“2+26”通道城市范围,大气污染防治工作标准高、任务重、责任大。为此,兖州区提出着力打好“四大战役”,实现确保完成既定任务和确保区域生态环境质量持续改善“两个确保”目标。他们坚持问题导向,通过严格落实“抑尘、压煤、控车、禁烧、减排、增绿”六大举措,重点做好企业错峰生产、玻璃行业搬迁(煤改气)、清洁取暖推广,加大各类施工工地抑尘措施落实和各类重型车辆运输管理等工作,全力降低各类大气污染物浓度和排放总量。目前,已关停取缔10蒸吨以下燃煤锅炉255台,关闭整治砖瓦

企业8家,完成清洁能源锅炉改造71台、完成8家企业燃煤机组(锅炉)超低排放改造24台;关闭了青钢焦化公司;国际焦化公司新上了尾气脱硫和厂区异味治理设施;取缔露天煤场119家,9家商品砼企业和21处建筑工地全部安装视频监控和PM10在线监测设备,所有渣土车严格按照“三定原则”规范运行,4家煤矿全部安装了喷淋装置、防风抑尘网和进出口洗车台,完成了12家企业堆场扬尘污染整治;推广清洁煤31000吨,气代煤电代煤累计改造7041户。

走进兖州韦园片区棚户区安置建筑工地,道路两旁安装喷淋设施,裸露土地全覆盖,一道道水幕从施工现场四周喷洒而下,像下起了毛毛细雨。项目经理张宇介绍,为防控扬尘污染,该施工工地的现场以“8个100%”为重点,按照“围、洗、洒、硬、绿、盖、密”七字方针,特别是对工地裸露地块采取了“一撒二喷三盖四压”的方式,保证了工地扬尘治理的落实到位。

“在线监测是整合了原来的环境监测和污染源监测系统,录入各类污染源3072个,实现了重点企业、主要河流断面、环境空气质量24小时实时在线监控。”在兖州区智慧环保平台,工作人员介绍,该区积极探索“互联网+环保”新路径,投入400多万元打造兖州智慧环保监管平台,在各镇街设立空气自动监测站,构成“线上千里眼监控,线下网格员联动”的环保监管模式,实时监测、监督、巡查环境质量和污染物排放情况。同时实行网格化管理,成立了专职网格员队伍,

建立了区、镇(街)、管区、村(居)四级网格化联治共管体系,有效推动了各类突出环境问题及时发现、妥善解决。

兖州区域环境小,工业企业多,排放总量大。为此,他们把重点放在工业污染源治理上,坚持问题导向,强化监管,建立污染减排倒逼机制,将32家工业源、35家扬尘源企业纳入重污染应急减排清单,采取限产停产、错峰生产、错峰运输等措施,实施有效的污染整治。2017年实现SO₂减排1872吨,氮氧化物减排7287吨,超额完成上级下达的减排任务。

针对晚上监管薄弱的问题,连日来,兖州区环保、公安、市场监管等部门联合开展环境空气质量综合治理夜查行动, (下转4版)

记者感言:大气污染防治不仅是民生问题、发展问题,同时也是一项重要的政治任务。兖州区始终坚持把大气污染防治作为落实科学发展、不断优化人居环境、建设和谐社会的重要举措来抓,积极构建“政府主导、城乡并举、部门联动、分区负责”的环境空气质量改善工作机制,通过严格落实“压煤、抑尘、控车、禁烧、减排、增绿”六大举措,不断加严排放标准,大力实施环保提档升级改造,全力打好大气污染防治攻坚战,不断提升人民群众的环保满意度和幸福感,让“兖州蓝”常驻天空,蓝天白云不再是奢望和梦想。

不忘初心 牢记使命 开展“大学习、大调研、大改进”

市委市直机关工委 从严从实推进 确保取得实效

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 李翔宇)自全市“大学习、大调研、大改进”工作会议召开以来,市直机关工委认真学习贯彻,迅速安排部署,结合“思想境界大提升、纪律作风大整治、服务环境大优化”活动,从严从实推进各项工作落实落地,确保取得实效。

广泛动员、科学谋划。结合工作实际,制定了《市委市直机关工委“大学习、大调研、大改进”工作方案》,明确目标任务、工作内容和有关要求,设置配档表,结合2018年度机关党建调研工作,为每位领导干部分别确定了1个调研课题。为加强和改进调研工作,研究制定了市直机关党建工作联系点制度,市直机关工委领导班子成员和工委各部室分别确定了2至3个联系点,动员市直机关广大党员干部进一步提高认识、明确目标,切实做好“大学习、大调研、大改进”各项工作。

改进作风、深入调研。结合学习查找自身问题,剖析根源,制定整改措施。4月中旬,市直机关工委组织开展了系列调研活动。市直机关工委领导班子成员先后到曲阜市、市公共资源交易服务中心等15个机关党建工作联系点进行调研,现场观摩了机关党建工作情况,就如何推进机关党建工作进行了交流、结合进行了探讨。切实通过加强和改进调研工作,把联系点制度做实做细,促进“三会一课”等基本制度落实,规范提高党内组织生活质量,推动机关党建融入中心、创新发展。

找准问题、改进提升。对大学习、大调研中梳理的问题,市直机关工委不等不靠、即知即改、立行立改。在调研结束后,立即召开“大学习、大调研、大改进”工作务虚会,工委全体人员结合各自调研成果,就如何进一步做好机关党建工作进行了交流。工委党员干部纷纷表示,将进一步解放思想、凝聚共识,以更好的精神面貌推动改革创新再深入、工作作风再抓实、服务效能再提升。

市发改委 搭建信息平台 畅通服务渠道

本报济宁讯(记者 唐修岳)为贯彻落实“大学习、大调研、大改进”工作部署,市发改委围绕全面推进新旧动能转换重大工程,积极搭建“政企金”合作对接平台,经多方努力,全市新旧动能转换可视化督导服务系统成功运行。

新旧动能转换可视化督导服务系统旨在更好服务新旧动能转换重大工程,更优服务企业健康发展,更顺“政企”沟通渠道,包括济宁新动能网站和新旧动能转换可视化督导服务平台两大部分。济宁新动能网站设置政策解读、服务指南、通知公告等栏目,第一时间发布惠企政策,第一时间响应企业,第一时间协调项目困难。新旧动能转换可视化督导服务平台集指挥调度、监督考核、服务企业、解决问题和汇报工作等功能于一体,实现对新旧动能转换重大项目以及市直部门、县区、园区承担考核指标进行督导调度,对企业反映问题及时解决。

为确保县市区、企业规范化注册,进一步保障可视化督导服务平台平稳运行,近期组织开展了全市新旧动能转换可视化督导服务平台培训会议,对企业注册与认证、项目执行情况调度等工作进行安排部署,对项目入库范围和标准、平台运行导则等运行操作规范进行了具体解读,全力实现新旧动能转换重大项目建设信息共享,从根本上解决“信息孤岛”现象。截至目前,全市新旧动能转换可视化督导服务系统实名认证企业646个,308个项目已上报督导服务平台,102个项目入新旧动能转换重大项目库。

全面从严治党永远在路上

梁山县 驰而不息纠治“四风”问题

本报梁山讯(通讯员 路则强)近年来,梁山县纪委监委聚焦主责主业,强化监督执纪,深入监督检查落实中央八项规定及实施细则精神,驰而不息纠治“四风”,有力推动了全县党风廉政建设和反腐败工作持续深入开展。

建立日常察访工作机制。从纪委监委各部室调配精干力量成立5个察访小组,由纪委常委轮值带班,坚持每月半月一轮换,在全县范围内进行不间断、高频次明察暗访。同时注重把握元旦、春节等重要时间节点,统筹安排乡镇纪委进行互查互访,进一步加大监督检查力度。今年以来,已累计开展明察暗访16轮次,使监督检查处成为常态。

深化“中梗阻”问题专项整治。结合整治形式主义、官僚主义十种表现,县纪委监委制定了《深化“中梗阻”问题专项整治实施方案》,明确了深化整治的范围和重点,梳理了12类具体问题,明确了责任主体,通过学习教育、自查自纠、查处问责等举措,进一步深化中梗阻问题专项整治。年初至今,已查处不作为、慢作为、乱作为等问题30个,进一步提升了党员干部纪律规矩意识,优化了政务环境,提升了群众满意度。

加大查处问责和通报曝光力度。坚持挺纪在前,实践运用好监督执纪“四种形态”,对违反中央八项规定及实施细则精神,特别是形式主义、官僚主义突出问题,实行优先受理、优先查处、优先审理,做到严查快处。注重抓早抓小,建立了O2O为民服务网上平台,目前平台群众客户端已达54685户,反映各类问题9858条。每月对平台《社情民意专报》进行分析研判,梳理其中的不作为、假作为、乱作为等问题线索,并利用“第一、二种形态”进行及时处理。注重以案明纪,对发现查处的各类典型问题,通过文件、专题片、大会通报等方式点名道姓通报曝光。2017年以来,通报曝光违纪案件202起,涉及党员干部373人,有力地发挥了典型案件的警示震慑和教育作用。

渤海银行 渤海银行在售理财产品			
产品名称	认购起点(万元)	预期年化收益率(年)	天数
渤海684号	5万元	5.58%(年)	371天

地址:经二路29号(新世纪广场西邻)
 财富热线:0537-6588698

关注深圳文博会

深圳文博会 济宁新魅力



外宾关注“诗礼夫子”文创产品。



孔子系列文创产品受追捧。



三孔文创亮相文博会。

本报深圳5月10日讯(记者 杨国庆 通讯员 步瑶)鹏城五月,生机盎然。今天上午,第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心开幕。

当日,济宁展区人潮涌动,吸引了众多中外客商驻足观看。大家近距离欣赏曲阜篆刻、邹鲁礼乐等非遗项目的现场展示;与形态各异的孔子IP形象合影留念;

通过三孔文创产品中的礼器、书籍了解儒家文化的博大精深;现场扫码观看美猴动漫中英文版图书《论语》名句故事》和《孟母教子》;在孔子邮局加盖纪念邮戳,体验传统活动,感受儒学风韵;驻足洽谈,围绕感兴趣的文化产业项目进行深入交流。

今年是全面贯彻党的十九大精神的

开局之年。作为我国唯一一个国家级、国际化、综合性的文化产业博览交易会,深圳文博会将贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,作为本届文博会主线,深入贯彻落实十九大关于“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”的战略部署。本届文博会为期5天,济宁展团围绕优秀传统文化传承

发展、服务国家文化战略、供给侧结构性改革,加快新旧动能转换等主题,生动展示济宁文化产业转型升级的新业态、文化产业融合发展的新亮点、优秀传统文化传承创新的新作为,以及文化济宁积极融入“一带一路”建设等方面综合成果,彰显孔孟文化发源地这一独特的品牌形象。

今日导读

中日韩领导人会议重启
 三大成果有新意

中央财政继续支持农业
 生产发展等项目实施工作

>4版 时事

新论语

■闻道

不知你是否有过这样的经历:路上,前方的骑车者或者行人旁若无人地吐出一口痰,差点就吐到自己身上了;或者有的行人在路上不管不顾,横冲直撞,让自己惊出一身冷汗呢?更甚者,在路边绿化带明目张胆地便溺,而你就在旁边行走,让你为此种行为感到羞耻和脸红呢……应该讲,随着时代的发展,社会的进步,素

城市,因文明而美丽

质的提升,这种不文明现象越来越少了。但无可否认的是,这种现象仍还存在着,并没有绝迹。如市区一些桥梁与道路的夹角地带,我们往往看到便迹斑斑,腥腥腥腥恶臭,大煞风景,让沿河锻炼、行走的人行到此处不得不掩鼻皱眉似地离开,或者直接绕路而行。

城市是我家,文明靠大家。文明,是由一个个细节组成的。在日常生活中,我们的一举一动、一言一行都能体现出个人素

养与文明程度。当前,创城工作深入人心,文明不断融入生活。对一些不文明现象,一方面需要加强治理,另一方面也需要广大市民从我做起,于细微处做起,彻底摒弃不文明行为,勿以恶小而为之,争做文明的传播者、实践者、守护者,以良好的姿态、文明的言行,为文明城市创建增砖加瓦,做出自己的努力。城市,因文明而美丽。当我们每一个人都能体现文明时,我们每一个人也就能享受到因文明而带来的美丽。